



回应人民新期待

——中共十八大热点前瞻

新华视点

中国共产党第十八次全国代表大会召开在即,2000多名代表已齐聚北京。

在中国全面建设小康社会关键时期,在深改革开放、加快转变经济发展方式攻坚时期,继往开来的盛会承载着亿万人民怎样的期待?

产生新一届中央领导集体
承前启后继往开来

十八大和随后举行的十八届一中全会,将选举产生新一届中央领导机构。新一届中央领导集体将怎样继续推进中国特色社会主义伟大事业,万众期待,举世瞩目。

今天的中国,既有改革开放30多年积累起来的丰富物质和精神财富基础,又面临着国际形势风云变幻、国内改革发展稳定任务繁重等多重考验。人们期待,新一届中央领导集体继续高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移地推进改革开放,紧紧抓住和用好我国发展的重要战略机遇期,带领全国各族人民为实现全面建成小康社会而奋斗。

绘制新蓝图
夺取全面建设小康社会新胜利

从战略全局上对国家改革发展作出规

划和部署,是历次党代会的重要任务。

十八大报告中会有哪些新思想、新观点、新举措、新部署,是人们高度关心的问题。中国特色社会主义理论会有哪些创新?中国特色社会主义事业总体布局会有哪些新拓展?中国现代化建设的战略目标会有哪些新部署?

人民群众期待,党的十八大,将对过去5年和党的十六大以来所取得的经验进行总结,对当国内外大势作出判断,对中国所处的历史方位进行分析,从而科学制定适应时代要求和人民愿望的行动纲领和大政方针。

对“深水区”改革作出部署
凝聚力量攻坚克难

当前改革进入“深水区”难度加大,一些综合配套改革因为涉及深层利益格局调整而面临阻力。人民群众对深化改革有更高的期盼,盼的是改革能进一步破除束缚生产力发展特别是制约科学发展的体制机制,盼的是改革能进一步保障社会公平正义,盼的是人民群众能更好分享发展成果。

党的十八大,有望成为凝聚改革共识的新起点——改革必须在重点领域和关键环节取得实质性突破;改革必须更加注重顶层设计和人民群众首创精神;改革必须坚持中国特色。人们期待,通过十八大

进一步将改革创新精神贯彻到治国理政各个环节。

促进社会公平
加快解决民生领域突出问题

过去十年间,越来越多中国人享受到了免费的好处——免征农业税,义务教育阶段免除学杂费,公园、博物馆、美术馆等公共设施免费开放,高速公路节假日对小型客车免征通行费……但不可回避的另一组数据是,在北京国际城市发展研究院与中国社科文献出版社今年发布的《社会管理蓝皮书》中显示,反映收入差距的中国基尼系数仍然达到0.438的水平,城乡居民收入比达到3.3倍。

如何避免“中等收入陷阱”,正确处理效率与公平、先富与后富的关系,考验着党的执政能力,关乎着亿万群众的切身利益。做大“蛋糕”十分重要,没有30多年经济腾飞的积累,持续改善民生的巨大投入就无从谈起;更公平地分配“蛋糕”同样关键,如何保证经济增长与收入增长同步,如何进一步调节行业收入差距、提高劳动收入比重?人民期待着在十八大后这些问题的答案能更加明晰,真正实现学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居,使改革发展成果更多更公平惠及全体人民。

加强党的自身建设
永葆先进性和纯洁性

过去十年间,全国党员人数从6600多万人增长到8200多万人,队伍日益壮大,如何保持队伍先进性和纯洁性成为十八大需要回答的一个重要课题。新形势下,党所处历史方位和执政条件、党员队伍组织结构都发生了重大变化,来自外部的风险前所未见,党的建设方面特别是党员、干部队伍出现了许多亟待解决的突出问题,全面加强党的思想建设、组织建设、作风建设和反腐倡廉建设、制度建设迫在眉睫。

党的十八大将根据形势和任务发展变化对党章进行适当修改,要把党的十八大确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化最新成果。

人们期待着,党的代表大会能够更好地总结各地党建的新探索和新经验,有效增强党的先进性与纯洁性,提高党的执政能力和党的建设科学化水平,坚持党要管党,从严治党,加强党同人民群众血肉联系,在坚持民主集中制,完善干部选拔任用体制、加强反腐倡廉等社会关注度高的方面作出新部署,把党的建设新的伟大工程全面推向前进。

新华社“新华视点”记者 汪金福 季明 宋振远 刘敏 (新华社北京11月6日电)

我省师生家长寄语十八大:

希望能畅享更加优质的教育

基金共同投资建设的12所思源学校开学,接收自然条件差、基础设施薄弱的贫困村和处于生态核心保护区的偏远村庄的义务教育阶段中小学生。经过三年的建设发展,省内15个市县建起了24所思源学校,现有在校生4.3万余名。

1997年加入中国共产党,15年党龄,扎根海南基础教育三年,叶琳这位从湖北黄冈来到海南保亭的“思源人”,面对十八大盛会,已经定下了自己未来的“教育计划”:努力弘扬红烛精神,全面贯彻党的教育方针,不断创新教育教学管理体制机制,在海南国际旅游岛建设的教育田地里努力耕耘。

已担任保亭思源学校校长三年的叶琳期望,十八大后在各级党委政府的共同努力下,海南教育事业发展得更快更好,教育资源配置得更加合理,能让海南城乡孩子享受更加优质的教育。

殷切寄语

多关注海南贫困家庭学生的教育保障问题、如何提高贫困学生的就业率问题,提高边远农村教师的待遇问题。

——南海网网友喜猫儿

建立教育经费监督机制,确保教育经费的正常投入,确保教育经费的合理使用。

——南海网网友傻子先生

希望十八大的召开给海南农村教育改革带来一阵不一样的春风,使海南农村教育越走越好。

——南海网网友阿志

喜迎党的十八大

省总工会送琼剧到保亭

本报保城11月6日电(记者魏如松 通讯员高光辉)为迎接党的十八大胜利召开,5日、6日,省总工会送琼剧慰问演出活动在保亭黎族苗族自治县举行,省琼剧院一团送去新编琼剧《恩义千秋》、经典琼剧《百花公主》等剧目。

记者在现场看到,看戏的群众被台上演员细腻的表演和韵味醇厚的唱腔所打动,掌声、喝彩声不绝于耳。

省人大常委会副主任、省总工会主席符兴,省政协副主席张海国观看演出。

据悉,为丰富我省基层职工群众精神文化生活,提振发展信心,为党的十八大召开进行调研。

营造热烈喜庆氛围,省总工会近期开展了“舞动国际旅游岛”全省职工广场舞优秀节目汇演、十八大代表巡回座谈、全省职工书法美术摄影展、万名职工健康体检等活动。“喜迎十八大”系列活动的举行,丰富了职工群众的文化生活,让广大职工群众感到温暖和欢乐,更为党的十八大胜利召开营造了良好的社会氛围。

在送琼剧慰问演出活动中,符兴、张海国等率慰问演出团相关成员,深入七仙岭国家森林公园、保亭县人民医院、保亭县广播电视台、保亭县海峡两岸交流基地进行调研。

海口系列活动喜迎十八大

本报海口11月6日讯(记者林伟 见习记者杜颖)今天下午,海口市海秀东路红

旗飘飘,彩虹天桥上张挂着“热烈庆祝中国共产党第十八次全国代表大会胜利召开”等宣传标语,道路中间护栏以及道路的两侧,每隔几米就有一面硬质党旗。整条街道散发出热烈、喜庆的气氛。

海口市委宣传部有关负责人介绍,该市在海秀东路开展了“主题宣传一条街”活动,以“环境红起来,街面亮起来,旗帜飘起来,广场动起来”为特点,立体营造良好社会氛围,通过户外大型LED显示屏、广告牌、候车亭等播放、张贴庆祝十八大的宣传片和主题标语,沿街店铺悬挂党旗和国旗。

在国兴大道、滨海大道、龙昆北路、西海岸等道路以及各大公园、鲜花吐艳。海口园林部门摆放了82万盆鲜花喜迎十八大。

据了解,11月2日,海口市桥梁管理公司组织员工,对中心城区的大英天桥、宾园天桥、龙湖天桥、万国天桥进行了清洗栏杆,清除野

广告、涂鸦。

今天下午,美兰区海府街道的陈翠萍和一群退休老人正在排练新的舞蹈,相互间纠正动作,力求以最美的舞姿参加欢庆党的十八大召开的晚会演出。

记者从海口市委宣传部获悉,从11月8日至13日,该市将在海秀东路明珠广场举办8场演出晚会,分别是8日市民广场乐

——记者主持人广场演出专场;9日“舞动社区”——社区广场舞专场;10日北部湾城市形象大使专场;11日庆祝十八大朗诵专场;12日海南本土音乐人喜迎十八大广场专场;13日“庆祝十八大 欢乐海口扬歌有约”演唱会专场。此外,海口市还将举办500场公益电影巡回放映活动,放映《建党伟业》、《焦裕禄》、《雷锋》、《天安门》等影片。

海口市委宣传部有关负责人还告诉记者,十八大闭幕的当晚,海口还将举办“颂歌献给党·喜迎十八大”百架钢琴大型文艺晚会。

高举伟大旗帜

(上接A1版)

时间将会铭记,十年风云激荡,中华民族牢牢抓住了机遇。聚精会神搞建设,一心一意谋发展。十年间,在世界经济发展增速仅为3.9%的背景下,我国经济发展速度高达10.7%,经济总量占世界份额由4.4%提高到10%左右,跃居世界第二,成为推动全球经济的重要引擎。十年奋勇前行,中国探索着破解发展瓶颈的重要路径。随着科学发展观的深入贯彻,“十五”、“十一五”规划目标如期完成,“十二五”规划开局良好,民生进程不断加速,社会保障广泛覆盖,人民生活显著改善,经济社会呈现全面发展、协调推进的良好态势;载人航天、深海探测取得历史性突破,北京奥运会、上海世博会赢得世界喝彩……十年发展丰硕成果标志着我国综合国力大幅提升、国际影响力与日俱增,有力地证明了中国特色社会主义道路是一条强国之路、富民之路、复兴之路。

发展之路势磅礴豪迈,辉煌成就寰宇赞叹。一个中奥秘,绝非简单几个数字可以概括。十年的昭示是,以胡锦涛同志为总书记的党中央总揽全局、运筹帷幄,深刻洞悉国内外复杂形势,准确把握机遇与挑战的辩证关系,着力推动发展理论和发展方式的转轨创新,作出了“我国仍处于可以大有作为的重要战略机遇期,发展面临难得的历史机遇”的战略判断,廓清了对于国际国内形势的总体认识,明确了事关改革发展全局的奋斗目

标。伟大实践孕育伟大理论,伟大旗帜指引伟大事业。中国特色社会主义伟大旗帜,由当代中国共产党人高高地举起,必将引领全国各族人民朝着实现中华民族伟大复兴的宏伟目标而坚定向前,不动摇、不懈怠、不折腾,全面推进经济、政治、文化、社会、生态文明建设,继续解放思想,坚持改革开放,推动科学发展,促进社会和谐,在时代发展的滚滚大潮中续写精彩中国故事,再创无愧于时代、历史的卓著功勋。

铸造历史辉煌关键在党,奔向未来希望关键在党。作为引领13亿人民的核心力量,中国共产党责任重大、使命光荣。从现在起,距离全面建成小康社会还有8年,到本世纪中叶达到中等发达国家水平、基本实现现代化不到40年,时间紧迫,任务艰巨。在党的历史上又一个承前启后、继往开来重要时刻来临之际,我们深信,肩负全党全国各族人民重托的2200多名代表,一定能不负重托认真履职,齐心协力把党的十八大开成一个

科学判断带来的不仅是信心,还有沉着应对风险挑战、抓住用好历史机遇的战略谋划。在当代中国,坚持发展是硬道理的本质

。科学判断带来的不仅是信心,还有沉着应对风险挑战、抓住用好历史机遇的战略谋划。在当代中国,坚持发展是硬道理的本质

。科学判断带来的不仅是信心,还有沉着应对风险挑战、抓住用好历史机遇的战略谋划。在当代中国,坚持发展是硬道理的本质